
Estado do Ceará

CÍitnara Municipal de timoeiru do Nofte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

ATA DA í3' 1oÉcrul TERcETRA) sessÃo onolnÁnn oo r
(SEGUNDo) pERíoDo LEGrsLATrvo DA 4. (ouARTA) sessÃo
LEGTSLATTvA ANUAL oe cÂuau ilutttcrpAL DE LriioEtRo Do
NORTE/CE, Ett 2U 1 0t 2024.

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte e
quatro), estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE,
para a realizaçâo da 't3a (Décima Terceira) Sessão Ordinária do 20 (Segundo)
Período Legislativo da 4" (Quarta) Sessão Legislativa Anual da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador DARLYSON DE Lli,lA MENDES e
secretariada pelo 1o Secretário, vereador MARCIO ilIICHAEL DO
NASCIi|ENTO FARIAS. lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao
Sr. Secretário que verificasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião
na qual confirmou-se a presença de I 3 (treze) dos (as) 15 (quinze) vereadores
(as), que compõem a Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, estando
ausentes os (as) vereadores (as): Livia Meneses Maia e Valdemir Bessa
Salgado. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a 13a (Décima
Terceira) Sessão Ordinária do 20 (Segundo) Período Legislativo da 4a (Quarta)
Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se
inicia hoje, dia 24 (vinte e quatro) de outubro de 2024. Prosseguindo, o Sr.
Presidente convidou a todos para Íicarem de pé, para UM MINUTO DE
$LÊNCIO em respeito ao falecimento do Sr. Valderl Fernandes de Araújo -
ex-vereador e Secretário de Desenvolvimento Urbano, Meio ambiente e
lnfraestrutura do município de Quixeré e da Sra. Francisca Femandes de
ilelo. Logo após, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a
leitura das Matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: EiIENDA ADITIVA No.
00112024 AO PROJETO DE LEI No.10712024, de 23 de outubro de 2024, de
autoria da Mesa Diretora, que '/nsere dispositivo ao Prcjeto de Lei N".
107f2024, gue dispõe sobre a estimativa de Receita e Fixa a Despesa do
municÍpio de Limoeiro do Nofte/CE, para o exerclcio financeiro de 2025, na
forma que indica e dá outras providências"; EMENDA MODIFICATIVA No.
00112024, de 23 de outubro de 2024, AO PROJETO DE LE! No. í05/2024,
de 25 de setembro de 2025, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA
SILVA, que "Dá a denominação da Praça que indica"; EMENDA
MODIFICATIVA No. 00í12024, de 23 de outubro de 2024, ao PROJETO DE
LEI No. 1OGI2O24, de 25 de setembro de 2024, de autoria do vereador JOSÉ
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VALDIR DA SILVA, guê "Dá a denominação da Praça que lndica"; EMENDA
iilODIFICATIVA No. 00í/2024, de 23 de outubro de 2024, AO PROJETO DE
LEI No.í07t2024, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SlLvA, guê
"Estima Receita e Fixa Despesa do município de Limoeiro do Norte, para o
exercício financeiro de 2025, e dá outras providências"; REQUERIMENTO No.

36512024, de 23 de outubro de 2024, de autoria do vereador GEORGE ERIC
COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
providências para construçâo de estacionamentos para bicicletas";
REQUERIMENTO No. 36612024, de 23 de ouhrbro de 2024, de autoria do
vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do Poder
Executivo Municipal, requerendo que seja criada a Secretaria de Juventude;
REQUERIüENTO No. 367/2024, de 23 de outubro de outubro de 2O24, de
autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, à Chefe do
Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Cultura e turismo
(SECULT), solicitando providências acerca da reforma do Teatro Municipal
Márcia Mendonça"; REQUERIIIIENTO No. 368/2024, de 23 de outubro de
2024, de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, à Chefe do
Poder Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à
Secretaria Municipal de Saúde (SECSA), solicitando que seja implantado um
aparelho de telefone fixo na Central de Regulação. Terminado o Pequeno
Expediente, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE. O
PRIMEIRO a Íazer uso da palavra na Tribuna, vereador JOSÉ TORRES DE
lllOURA NETO, que a todos cumprimentou. lnicialmente, passou a sua
descrição pessoal para as pessoas com deficiência visual. Registrou o
requerimento protocolado na Secretaria desta Casa Legislativa, reforçando a
solicitação da instalação de um telefone fixo no Complexo de Saúde. Em
ApaÉe, o colega vereador Domingos Bezerra, colaborou no sentido de
incrementar a solicitaçâo do colega, sugerindo ser implementado também, um
WhatsApp. Retomando, o vereador JOSE TORRES DE MOURA NETO,
considerou louvável a sugestão do colega. Falou que coisas melhores virão
para melhorar os serviços de saúde do município, pois em virtude de participar
de uma reunião recente, ficou ciente de muitos procedimentos e atendimentos
a serem realizados. Continuando, falou acerca das filas existentes para
exames e cirurgias para poderem ser atendidas e diminuídas. Falou ainda
sobre a situação das ambulâncias e sugeriu alocar mais ambulâncias para o
município. Registrou sua visita para ver a construção da praça da comunidade
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do Quixaba, a qual em breve será entregue para a comunidade, bem coo a
praça da comunidade do Bom Fim. Encenou agradecendo. O SEGUNDO
vereador a usar a Tribuna, DOÍlllNGOS EDUARDO BEZERRA LINS, que a
todos cumprimentou. lniciou trazendo informaçôes das eleiçÕes da Subseçáo
da OAB, divulgando a composiçáo da chapa, a qual está apoiando. Falou que
fez anteriormente, vários pronunciamentos sobre o serviço prestado pela
empresa ENEL. Foi realizada CPI na Assembleia Legislativa e até o momento
o nosso Estado nada resolveu. Em Aparte, o colega vereador Darlyson
Mendes contribuiu, lembrando que esta Casa Legislativa também tem
buscado solução e sugeriu continuarem com denúncias ao PROCON,
advogados e etc. Retomando, o vereador DOilIINGOS EDUARDO BEZERRA
LINS, falou que espera o momento em que essa empresa seja extinta no
nosso estado. Fez comentário sobre a votação que será realizada acerca das
contas do Prefeito José Maria Lucena, e explicou que irá dar seu voto seÉ
contrário ao Parecer do Tribunal de Contas, justificando os gastos. Encenou
agradecendo. O TERCEIRO, vereador a lazer uso da palavra na Tribuna,
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, que cumprimentou a todos.
lnicialmente, agradeceu aos amigos que participaram da Íesta em
comemoraçáo da vitória nas eleiçôes. Falou das andanças e dos
requerimentos protocolados na Secretaria desta Casa Legislaüva, justificando
a necessidade da recuperaçáo do Teatro Márcia Mendonça; da criação de
uma Secretaria da Juventude e da implantação de um estacionamento para
bicicletas. Em Aparte, o colega vereador Darlyson Mendes, colaborou
frisando a importância desse estacionamento e falou em somar esforços para
instalar o referido bicicletário. Em Aparte, o colega vereador Heraldo
Holanda, colaborou falando de alguns projetos que tramita nestia Casa acerca
de implantação de estacionamento para pessoas com determinada deficiência,
em alguns locais estratégicos, indicando como exemplo, o galpão das
carroças. Retomando, o vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA,
falou acerca da recuperaçâo de algumas tartarugas, as quais já se
danificaram, bem como, voltou a comentar sobre os calçamentos da cidade,
que estÉlo trazendo transtornos por conta das pedras soltas. Continuando,
falou que obteve informações sobre o ônibus escolar que atende as
comunidades da Pedra Branca, Tabuleiro Alto, Jurema e Lagoa das
Carnaúbas, o qual foi substituído por um outro velho e sucateado. Solicitou à
Secretaria de Educação para tomar as devidas providências. Fez referências e
homenagens ao outubro rosa, como também, o dia do médico, citando como
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médico exemplar, o seu tio Dr. Reuber Vieira. Encerrou agradecendo. O
QUARTO vereador a iazer uso da Tribuna, DARLYSON DE UmA iTENDES,
que cumprimentou a todos. lnicialmente, falou da festa dos pedreiros, a qual
se realiza anualmente no final do ano, citando os nomes dos organizadores da
grande festa. Convidou aos nobres vereadores a comparecerem nessa festa.
Prosseguindo, falou da Taça Brasil Sub 15 de futsal. O time de Limoeiro
permanece firme e forte e, citou o destaque e empenho dos meninos, alunos
da Escola José Hamilton do bairro Luiz Alves de Freitas. Em Aparte, o
colega José Neto contribuiu parabenizando o colega pelo fruto do esforço
conseguindo uma quadra esportiva juntamente com uma praça, oportunizando
os jovens a construírem um futuro melhor. Retomando, o vereador
DARLYSON DE LIMA ltiENDES, falou ainda sua ida à Fortaleza para
colaborar com a campanha do candidato Evandro Leitão para Prefeito da
nossa Fortaleza Bela. Encerrou agradecendo. O QUINTO vereador a fazer uso
da palavra na Tribuna, RUBEii SERGIO DE ARAUJO, euê a todos
cumprimentou. lnicialmente, fez um convite aos moradores do bairro Cidade
Alta, para participarem do evento esportivo que está acontecendo no bairro e,
informou que hoje esse torneio será suspenso por ocasião de uma ventania ter
levado ontem, as telhas da cobertura da quadra. Solicitou ao Secretário para
tomar as devidas providências. Continuando, lembrou das vezes que subiu a
esta Tribuna para denunciar a empresa Palestina. Disse que atualmente,
temos duas empresas que prestam os referidos serviços de máquinas, onde
as despesas aumentaram. lndagou se a população está satisfeita com a
limpeza, entulho e poda da cidade e falou do atraso de pagamento e disse que
o que foi denunciado no passado, está acontecendo. Falou que irá levar essas
informações à Prefeita, pois tem quase certeza que não está sendo do
conhecimento da Prefeita. Prosseguindo, falou acerca das pesquisas que
estão sendo divulgadas hoje para o candidato de sua preferência para a
Prefeitura de Fortaleza, para as elei@es da capital. Encerrou agradecendo.
Em seguida, o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DlA. Prosseguindo,
o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 10212024, de 14 de
agosto de 2024, de autoria do vereador GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E
SILVA, que "Dá a denominação da Praça que indica e dá outras providências".
Continuando, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em
SEGUNDA DISCUSSÃO. Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o
Sr. Presidente colocou o referido Proieto de Lei em SEGUNDA VOTAÇÃO, o
qual foi APROVADO por UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as)
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presentes, sendo 12 (doze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE LEI No. 10312024, de 02 de setembro de 2024,
de autoria do vereador JOSÉ TORRES DE iiOURA NETO, que "Dá a
denominação da rua Maria das Dores SanÍos de Lima". Logo após, o Sr.
Presidente colocou o referido Proieto de Lei em SEGUNDA DISCUS$ÃO, o
qual foi discutido pelo o autor. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de Lei em SEGUNDA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por
UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 12 (doze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LÉl 10412024, de 04 de setembro de 2024, de autoria do vereador JOSÉ
TORRES DE ltllOURA NETO, que "Dá a denominação da rua LuÍs Cordeiro".
Continuando, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em
SEGUNDA DISCUSSÃO, o quat foi discutido pelo vereador José Neto. Logo
após, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em SEGUNDA
VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por UNANIi|IDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo 12 (doze) votos favoráveis. Em seguida, o
Sr. Presidente apresentou a EMENDA MODIFICATIVA No. 00í/2024, de 23
de outubro de 2024, ao PROJETO DE LEI No. 10512024, de 25 de setembro
de 2024, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, que "Modifica a
Ementa do Projeto de Lei No 105/2024, de 23 de outubro de 2024, o qual
passa a ter a redação que indica". Logo após, o Sr. Presidente solicitou ao Sr.
Secretário para fazer a leitura dos PARECERES das Comissões de
Legislação, Justiça e Redação Final e de Urbanismo, Meio ambiente e
Agricultura, as quais emitiram PARECERES FAVORÁVES. Logo após, o
Sr. Presidente colocou a referida Emenda ltlodificativa em UNICA
DISCUSSÃO, a qual foi discutida pelo vereador José Vatdir da Silva.
Prosseguindo, o_Sr. Presidente colocou a referida Emenda Modificativa em
UNICA VOTAçAO, que foi APROVADA por UNANIIIIIDADE entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo 12 (doze) votos favoráveis. Em seguida, o
Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 10512024, de 25 de
setembro de 2024, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, que "Dá
a denaminação da Praça Valquíria Vieira da Silva". Prosseguindo, o Sr.
Presidente colocou o referido Proieto de Lei em SEGUNDA DISCUSSÃO.
Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o
referido Projeto de Lei em SEGUNDA VOTAçÃO, que foi APROVADO por
UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 12 (doze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou a Ei|ENDA
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MODIFICATIVA No. 00í12024, de 23 de outubro de 2O24, ao PROJETO DE
LEI No. 10612024, de 25 de setembro de 2024, de autoria do vereador JOSÉ
VALDIR DA SILVA, guê "Modifica a Ementa do Projeto de Lei l\lo. 106f2024,
de 23 de outubro de 2024, o qual passa a ter a redação que indica". Logo
após, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para fazer a Ieitura dos
PARECERES das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de
Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, as quais emitiram PARECERES
FAVORÁVEIS. Continuando, o Sr. Presidente colocou a referida Emenda
Modificativa em ÚUCn D§CUSSÃO, a qual foi discutida pelo o vereador
José Valdir da Silva. Prosseguindo, o Sr. _Presidente colocou a referida
Emenda Modificativa em UNICA VOTAçAO, que foi APROVADA por
UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 12 (doze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LEI No. 10612024, de 25 de setembro de 2024, de autoria do vereador JOSÉ
VALDIR DA SILVA, que "Dá a denominação da Praça Gentil Rodigues dos
SanÍos". Logo após, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em
SEGUNDA DISCUSSÃO. Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o
Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em SEGUNDA VOTAÇÃO, o
qual foi APROVADO por UNANIIUIIDADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 12 (doze\ votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou a EITIENDA MODIFICATIVA No. 00112024, de 23 de outubro ao
PROJETO DE LEI No. 1OTI2O24, de autoria do vereador JOSE VALDIR DA
SILVA, que "Modifica as dotações orçamentárias reseryadas aos
órgãos/Unidades Orçamentárias do refeido Projeto de Lei, conforme indica".
Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura
dos PARECERES das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Educação, Cultura e Desportos, de Saúde, Previdência e Assistência
Social, de Finanças e Orçamentos e de Urbanismo-, Meio Ambiente e
Agricultura, as qúais emitiram PARECERES FAVOnÁVeS. Logo após, o
Sr. Presidente colocou a referida Emenda Modificativa êm UNICA
DISCUSSÃO, a qual foi discutida pelos vereadores José Valdir da Silva,
Rubem Sérgio de Araújo e Darlyson de Lima Mendes. Seguindo, _o Sr.
Presidente colocou a referida Emenda Modiftcativa em UNICA VOTAÇAO, a
qual foi APROVADA por UNANIiiIDADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 12 (doze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou a EilIENDA ADITIVA No. 00í/2024, ao PROJETO DE LEI No.
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dísposiÍívo ao Projeto de Lei No. 107/2024, que dispõe sobre a estimativa d
receita e fixa a despesa do município de Limoeiro do Norte (CE), para o
exercício financeiro de 2025, na forma que indica e dá outras providências".
Prosseguindo, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para iazer a leitura
dos PARECERES das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Educação, Cultura e Desportos, de Saúde, Previdência e Assistência
Social, de Finanças e Orçamentos e de Urbanismo, i[eio Ambiente e
Agricultura, as quais, emitiram PARECERES FAVOnÁVES. Continuaqdo,
o Sr. Presidente colocou a referida Emenda Aditiva em ÚNrcA DISCUSSÃO.
Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou a
referida Emenda Aditiva em ÚttlCA VOTAçÃO, a qual foi APROVADA por
UNANIIUIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo 12 (doze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
LEI No. 10712024, de 30 de setembro de 2024, de autoria da Chefe do
Poder Executivo, que "Estima a receita e fixa a despesa do município de
Limoeiro do Norte para o exercÍcio financeiro de 2025, na forma que indica".
Logo após. o Sr. Presidente, colocou o referido Proieto de Lei em SEGUNDA
DISCUSSAO. Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o Sr.
Presidente colocou o referido Projeto de Lei em SEGUNDA VOTAçÃO, o
qual foi APROVADO por UNANIMTDADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 12 (doze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE LEI No. 10812024, de í6 de outubro de 2024, de
autoria do vereador JoSÉ TORRES DE MOURA NETO, que 'Drbpõe sobre a
reserua de vagas de estacionamento para pessoas com deficiência ou
transtomo do espectro autista, no município de Limoeiro do Nofte". Seguindo,
o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário pra Íazer a leitura dos
PARECERES das Gomissões de Legislação, Justiça e Redação Final, de
Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura e de Saúde, Previdência e
Asistência Social, as quais emitiram PARECERES FAVORÁVEIS. Logo
após, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de Lei em PRIIiE|RA
DISCUSSAO, o qual foi discutido pelos vereadores: Heraldo Holanda,
José Neto, Darlyson tllendes, José Valdir, George Vieira, Domingos
Bezerra e José Arimatea, com RÉPLrcA dos vereadores: Heraldo
Holanda, José Neto, Darlyson Mendes e George Vieira, chegando a
conclusão de que o referido Pr{eto deverá passar por alguns ajustes.
Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em
PRli,lElRA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO com 11 (onze) votos favoráveis
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e Oí(uma) abstengão, do vereador Heraldo Holanda. Em seguida, o Sr.
Presidente passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, convidando-os
para participarem da próxima. E, não tendo mais nada a tratar, declarou
encerrada a Sessão Ordinária.

Gimata Munkt'pal de Umoeirc do NoÉc
Dialogo, Compromisso e Trabalho

Limoeiro do Norte (CE), 24 de outubro de2024.
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